
Le discours de Daniel Pugès 

 

Madame la Préfète, 

Monsieur le Maire de Laloubère, 

Mesdames et Messieurs les Elus, Chers Amis, 

Mesdames et Messieurs les enseignants, 

Chers apprentis, 

 

Je suis heureux de vous retrouver ce soir pour cette traditionnelle remise 

des diplômes des apprentis de l’Ecole des Métiers des Hautes-Pyrénées. 

 

Une promotion 2017 particulière cette année puisque nous avons souhaité 

rendre hommage à Jean CAMPISTRO en nommant cette session « Promotion 

Jean CAMPISTRO ». 

 

Jean, que vous connaissiez tous et qui, malheureusement, nous a quitté, 

était, jusqu’à son dernier souffle, un ardent défenseur de l’Artisanat. 

 

Président du Groupement des Meilleurs Ouvriers de France des Hautes-

Pyrénées pendant de nombreuses années, il a porté haut les couleurs de 

l’Artisanat de notre département. Très impliqué dans l’organisation du concours 

des Meilleurs Apprentis de France, il était la vitrine de l’excellence des savoir-

faire et des compétences de nos métiers. 

 

Aimé de tous, il est parti sur la pointe des pieds un jour d’été. Nous avons 

souhaité que Jean, qui était si proche des jeunes apprentis, soit le parrain de cette 

promotion. 

 

Alors, Mesdames et Messieurs les récipiendaires, soyez persuadés que 

vous avez fait le bon choix car il vous permettra de rentrer dans la vie active. 

 

Soyez fiers d’avoir obtenu votre diplôme des métiers car il est gage d’une 

réussite professionnelle à venir. 

 

Ce sentiment de fierté, je pense qu’il est également partagé par tous ceux qui 

sont ici ce soir et à plusieurs titres : 

 



 

- le Conseil Régional Occitanie qui finance l’apprentissage en œuvrant au 

quotidien à nos côtés, 

- Les Maîtres d’Apprentissage qui transmettent leurs savoir-faire et leurs 

compétences, 

- les parents qui voient leurs enfants arriver aux portes de la vie 

professionnelle avec succès, 

- les enseignants, bien sûr, qui ont accompagné les apprentis dans leur 

parcours de formation et qui ont la joie, aujourd’hui, de les voir sortir 

avec leur diplôme en poche, épanouis et armés, pour intégrer le monde du 

travail, 

- les partenaires de l’apprentissage, fidèles parmi les fidèles, ici réunis, que 

je remercie une nouvelle fois : 

 

♦ le Conseil Départemental des Hautes-Pyrénées 

♦ la Ville de Tarbes 

♦ la Caisse d’Epargne 

♦ la Banque Populaire Occitane 

♦ la SOCAMA Pyrénées-Garonne 

♦ la MAAF 

♦ le CER France 

 

Ainsi que les Organisations Professionnelles représentatives du 

Secteur des Métiers : 

 

♦ la Fédération de la Boulangerie et de la Boulangerie-Pâtisserie des 

  Hautes-Pyrénées 

♦ le Syndicat de la Boucherie 

♦ la Fédération Nationale de l’Artisanat Automobile 

♦ le Conseil National des Professions de l’Automobile 

♦ la Confédération de l’Artisanat et des Petites Entreprises du 

   Bâtiment 

♦ l’Union Nationale des Entreprises de la Coiffure des Hautes-

Pyrénées 

 

 

 



Nous continuons à nous battre pour développer l’apprentissage et ce n’est 

pas gagné. Les baisses continues du nombre d’apprentis depuis 2010 n’ont pu 

être stabilisées que ces deux dernières années. Les raisons sont souvent 

économiques. 

 

Ce constat tranche malheureusement avec le potentiel formidable qu’offre 

le système d’apprentissage qui est loin d’être la voie de l’échec comme le laisse 

penser certains, hélas. 

 

C’est au contraire une véritable voie d’avenir pour les jeunes, avec des 

taux d’insertion professionnelle record : près de 70 %. 

 

Aujourd’hui, ce système est copié puisque les grandes écoles s’inspirent 

de ce modèle pour ouvrir les formations par l’apprentissage et diversifier ainsi 

leur offre de formation. 

 

C’est pourquoi, les pouvoirs publics devraient insister afin de valoriser 

l’apprentissage comme le cœur du combat pour l’emploi, comme fondement de 

l’avenir de nos jeunes et comme vecteur de pérennité des savoir-faire et des 

compétences des entreprises. 

 

Ce combat est vital pour notre territoire et, notamment, pour le secteur du 

bâtiment, qui occupe une place particulière dans notre économie en matière 

d’emploi. 

 

Ce combat pour l’apprentissage est également important pour notre  

chef-lieu de Préfecture, Monsieur le Maire. 

 

Il s’agit de qualification d’hommes et de femmes qui participent au 

développement économique et à la bonne santé de nos entreprises locales. 

 

Certes, les réponses aux défis de l’apprentissage sont diverses et il n’y a 

sans doute pas de solution miracle et unique sinon : 

 

- la nécessité d’une vision pragmatique pour en finir avec les préjugés 

idéologiques sur l’apprentissage en sensibilisant les jeunes le plus tôt 



possible et en mobilisant largement les acteurs susceptibles de 

promouvoir efficacement cette voie de formation, 

- et faire de l’apprentissage une grande cause de notre territoire à travers 

des actions volontaristes et collectives. 

 

Le projet « Ambitions Pyrénées, cher au Président PELIEU, pourrait en être 

le porte drapeau car il est nécessaire d’avoir un meilleur agencement d’actions, 

d’informations, d’orientations, afin de rechercher une adéquation entre les 

aspirations des jeunes, les établissements scolaires et la formation des apprentis 

dans notre structure. 

 

Je sais que nous partageons tous, ce soir, au moins, ces objectifs de réussite 

pour l’apprentissage.  

 

Je sais que nous partageons aussi cette nécessité de revaloriser une formation 

de qualité, tournée vers les besoins de demain.  

 

Je sais enfin que ces ambitions partagées nous permettront de féliciter, 

comme nous le faisons ce soir, un nombre croissant de diplômés dans les années 

à venir. 

 

Merci encore à toi, Patrick, Maire de Laloubère, de nous accueillir une 

nouvelle fois dans ta salle des associations. Tu montres que cet outil de 

formation est au service de tous. 

 

Bravo enfin à tous les diplômés de la promotion « Jean CAMPISTRO » de 

l’Ecole des Métiers 2017. 

 

INTERVENTION DE LA PREFETE 

 

 

JE PASSE LA PAROLE à M. GAYRI POUR LA : 

 

 

 

Remise des diplômes 

 



******* 

Nous continuons avec la remise des trophées MAAF aux Maîtres 

d’Apprentissage. 

 

Je laisse la parole à Bertrand GAYRI. 

 

 

REMERCIEMENTS DU PRESIDENT PUGES 

 

 

Pour conclure, je tiens une nouvelle fois à remercier : 

 

 toutes les personnalités qui, par leur présence, marquent leur intérêt à la 

promotion de notre Secteur, 

 

 le Conseil Régional qui participe au financement de nos actions de 

formation, tant initiale que continue. 

 

Tous mes remerciements également à vous, Mesdames et Messieurs, pour 

votre attention et votre présence qui contribuent à la réussite de cette soirée.  

 

Je vous invite maintenant à partager le pot de l’amitié.  


